Ματιές στη Πάφο
Εισερχόμενοι στη πόλη της Πάφου μας καλωσορίζουν από δεξιά πανέμορφα νεοκλασικά κτήρια.  Είναι από τα πιο παλιά εκπαιδευτικά ιδρύματα της Πάφου , που κτίστηκαν στις δεκαετίες του 30, του 40 και του 50 και που προς τιμήν των Παφιτών τα διατηρούν σε άριστη κατάσταση.  

Στα αριστερά μας προβάλλεται το Δημοτικό Μέγαρο και αυτό νεοκλασικού ρυθμού, λαμπρό στολίδι της πλατείας της 28ης Οκτωβρίου, κτίσμα του 1950.  

Απέναντι ακριβώς από το δημαρχείο, ορθώνεται εξίσου λαμπρό, πλαισιωμένο με το γαλάζιο χρώμα του καθαρού ουρανού, το κτήριο της δημοτικής βιβλιοθήκης, κτίσμα του 1945.  Είναι όπως τα βλέπεις το ένα απέναντι στο άλλο ως να έχουν ένα μυστικό διάλογο μεταξύ τους, κουβέντες από τα παλιά, ωραίες αναμνήσεις, ανεπηρέαστα από τον πολύβουο θόρυβο των αυτοκινήτων του σήμερα.  

Λίγο πιο κάτω είναι η οδός Νικοδήμου Μυλωνά, ο εμπορικότερος δρόμος  στη καρδιά της Πάφου.  Στην αρχή του δρόμου το παλιό αλλά ανακαινισμένο ξενοδοχείο Αγαπήνωρ, φιλοξένει σε προσιτές τιμές, κύπριους και ξένους τουρίστες.  Η Νικοδήμου Μυλωνά κατά τη διάρκεια της ημέρας, σφύζει από ζωή. Κόσμος πολύς κινείται πάνω κάτω , χαζεύοντας τις βιτρίνες των καταστημάτων, ψάχνοντας τρόπο να ξοδέψει τα χρήματα του.
Στην άλλη άκρη του δρόμου τώρα , μέσα σε μια πράσινη όαση, ξεμυτίζουν οι θόλοι των Τουρκικών Λουτρών , των γνωστών χαμάμ, που σήμερα είναι μουσείο καθ’ότι δεν λειτουργούν πλέον.  

Κάπου στη μέση της διαδρομής στεκόμαστε για λίγο να θαυμάσουμε  τώρα τα αποικιακού ρυθμού κτήρια της επαρχιακής Διοίκησης Πάφου, τα παλιά δικαστήρια και το ταχυδρομείο, κατάλοιπα μιας εποχής σκληρής και αυταρχικής, ενίοτε και νοσταλγικής.  Όχι γιατί ήταν ωραία, αλλά γιατί τότε αγωνιζόμασταν, είχαμε κάποια όνειρα, κάποιους στόχους.  Να θυμηθούμε τον φλογερό Μητροπολίτη Νικόδημο Μυλωνά, τον αρχηγό των γνωστών Oκτωβριανών, που το 1931 ξεσήκωσε του υπόδουλους Κύπριους εναντίον των Άγγλων αποικιοκρατών.  Τιμής ένεκεν δόθηκε το όνομα του στη κεντρικότατη αυτή οδό της πόλης της Πάφου.  

Στη ζέστη του καλοκαιριού αναζητήσαμε ένα χώρο να πάρουμε ένα δροσιστικό.  Ακριβώς απέναντι από το κτήριο της Επαρχιακής Διοίκησης βρήκαμε το τόπο που αναζητούσαμε. Ένα υπαίθριο καφενείο με τραπεζάκια κάτω από τη παχιά σκιά των δέντρων.  Καθίσαμε.  Η Κυρία Σταυρούλα, ιδιοκτήτρια του καφενείου πρόθυμη να μας εξυπηρετήσει και να συνομιλήσει μαζί μας.  

-Ασχολούμαστε από το 80, εγώ και τα παΐδια μου, ο άντρας μου.  Είναι παραδοσιακό καφενείο, ένεκα που είναι και τα γραφεία της Διοίκησης Πάφου.  Το καλοκαίρι ασχολούμαστε με τον τουρισμό και με τους Παφίτες.  Όλοι εδώ θα έρθουν να απολαύσουν το καφέ τους, για τη θέα, τη θέα…
Όντως η θέα είναι μοναδική.  Μια επίσκεψη θα σας ξεκουράσει και θα σας πείσει για του λόγου του αληθές.  
