Πρακτική Θεατρικού Μακιγιάζ

Στο μάθημα της Πρακτικής Θεατρικού Μακιγιάζ, οι φοιτήτριες του προγράμματος Αισθητικής αποκτούν την ιδιαίτερη εμπειρία μιας τέχνης, εμφανώς πολύ δύσκολης, εξού και τα μαθήματα πρακτικής που εξασκούν σ’αυτήν!

Βρισκόμαστε σε μια από τις αίθουσες πρακτικής του θεατρικού μακιγιάζ όπου οι φοιτήτριες στα πλαίσια του μαθήματος τους, δίνουν την τελική τους εξέταση. 

Η καθηγήτρια τους Κυρία Μαρία Μιχαήλ έχει ήδη μοιράσει με κλήρωση στις φοιτήτριες της τρία βασικά είδη μακιγιάζ, το γαλλικό μακιγιάζ, το μακιγιάζ σκηνής ή σκηνικής παρουσίας , και το μακιγιάζ γήρανσης.  Οι κοπέλες μέσα σε 3 ώρες πρέπει να έχουν έτοιμες τις συμφοιτήτριες τους πάνω στις οποίες θα έχουν εφαρμόσει το μακιγιάζ, προς αξιολόγηση.  Στη παρούσα φάση η καθηγήτρια τους, μπορεί αν θέλει να τους υποβάλει διάφορα ερωτήματα σχετικά με τις τεχνικές και τη διαδικασία που έχουν ακολουθήσει.  

Τα κορίτσια είναι ευδιάθετα αλλά και πρόθημα να μας εξηγήσουν κάτι απ’αυτό που κάνουν.  

-Που θα δώσεις βάση δηλαδή;  Τι παραπάνω θα τονίσεις; Τι σημαίνει ‘stage’ στην ουσία δηλαδή;
-Θα τονίσουμε τα μάτια, θα βάλουμε eye liner στη πάνω γραμμή και στη κάτω γραμμή και να βάλουμε έντονο κοκκινάδι στα χείλη.
-Οκ.  Ευχαριστώ πολύ…

-Εσύ κάνεις το γαλλικό επίσης, δύσκολο τούτο α?
Στο γαλλικό μακιγιάζ, ξεχωρίζουμε ιδιαίτερα τη δύσκολη τεχνική εξαφάνισης των φρυδιών αλλά και την έντονη επικάλυψη του προσώπου με το άσπρο χρώμα. Πρέπει να είναι συγκεντρωμένες ούτως ώστε να κάνουν τα σωστά βήματα ως προς την εφαρμογή του μακιγιάζ τους!  Έντονα επίσης πρέπει να είναι και τα μάτια, όπως ακριβώς και στο μακιγιάζ σκηνής.  Ο λόγος είναι βεβαίως για να φαίνονται αυτά τα χαρακτηριστικά έντονα πάνω σε μια θεατρική σκηνή, κυρίως όταν τα φώτα πάνω σ’αυτήν είναι ιδιαιτέρως χαμηλά.  Ενδιαφέρον έχει και το μακιγιάζ γήρανσης!  Είναι εκπληκτική η μεταμόρφωση μιας 19χρονης κοπέλας σε γυναίκα μεγάλης ηλικίας και κυρίως γριάς! Οι τεχνικές φαντάζουν απλές αλλά πιστέψτε μας δεν είναι καθόλου! Ένα καλό αποτέλεσμα απαιτεί επιμονή και ιδιαίτερη αφοσίωση! Άλλωστε δεν είναι όλοι οι μακιγιέζ που μπορούν να εφαρμόσουν το θεατρικό μακιγιάζ εξίσου καλά!

Βασικό συστατικό για ένα καλό αποτέλεσμα, είναι βεβαίως εκτός από τη θεωρητική άποψη του μαθήματος, και τα συγκεκριμένα προϊόντα που χρησιμοποιούνται για το μακιγιάζ, όπως μας εξηγεί η Κυρία Μαρία.  

-Έχουμε το πρώτο χρόνο το βασικό μακιγιάζ που είναι η βασική τεχνική πως εφαρμόζουμε με επαγγελματισμό και σωστό τρόπο τα προϊόντα μας.  Μετά προχωρούν στο επαγγελματικό μακιγιάζ που είναι πιο πολύ για…ονομάζεται professional and media make up, πιο πολύ για πασαρέλα για μόδα και στο τρίτο τετράμηνο δουλεύουμε πάνω στο θεατρικό μακιγιάζ που είναι εντελώς διαφορετικό, άλλα προϊόντα, ειδικά προϊόντα. Ειδικεύονται το κάθε ένα για να εξυπηρετούν το σκοπό τους, και αρχίζουν με ένα kit οι κοπέλες που τους  το φέρνουμε εμείς ειδικό από την Αμερική γιατί δύσκολα τα βρίσκουμε στη Κύπρο, και δουλεύουμε οχτώ με εννέα βασικά looks στη πρακτική και ασχολούμαστε και λίγο στη θεωρεία με την ιστορία, με τα ειδικά προϊόντα, τις ειδικές τεχνικές, οπότε οι κοπέλες στο τέλος έχουν έτοιμο ένα πορτοφόλιο με τη δουλειά τους, σ’όλη τη διάρκεια του τετραμήνου, οπότε τελειώνοντας έχουν και μια απόδειξη της δουλειάς τους.
-Μάλιστα, α , ωραία!
Στο σημείο αυτό, εκτός από το πορτοφόλιο που είναι πολύ σημαντικό για τις φοιτήτριες μας, σημαντικό επίσης είναι να λαμβάνεται υπ’όψη ο χαρακτήρας που θα ενσαρκώσει ο ηθοποιός αλλά και το κατάλληλο χτένισμα που πρέπει να έχει.  

Τα αποτελέσματα πάντως, φαίνεται να ικανοποιούν την καθηγήτρια τους κάνοντας την να σκέφτεται πως οι κόποι της απέδωσαν όντως καρπούς!
